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Önkormányzat

TÁJÉKOZTATÁS A PISZTRÁNGOS TÓNÁL 
TALÁLHATÓ SZANITERKONTÉNERRŐL 

 
2026. június 10-től a Pisztrángos tónál található szaniterkonténer ismét 
üzemel. 

Nyitvatartás:  minden nap 9.00–19.00 óráig.

KÖZÖSEN VÁLTJUK VALÓRA... 
(Fotók: Facebook/Erdőkertes Község Önkormányzata és Facebook/Dr. Pásztor László)

FOLYTATÓDIK 
A KERTESI ZÖLD TALLÉR PROGRAM 

 
A program célja: a zöld közösségi alkalmakon való részvételért Kertesi Zöld 
Tallérokat lehet gyűjteni, amelyek később különböző értéksávba tarto-
zó növényekre válthatók be. Az idei további talléros alkalmak: 
Háromház park rendezése – 2026. július 10. 17.00–20.00. 
Szent István Park rendezése – 2026. szeptember 18. 17.00–19.00. 
Kertészeti Fesztivál – 2026. szeptember 27. 10.00–18.00. 
Tulipános kert rendezése – 2026. október 10. 9.00–12.00.

ÚJ KÖZTERÜLET-FELÜGYELŐ 
KEZDI MEG MUNKÁJÁT 

ERDŐKERTESEN 
 
Új  közterület-felügyelő kezdte meg munkáját településünkön. Ferenc je-
lentős rendészeti és közterület-felügyeleti tapasztalattal érkezett Erdő-
kertesre. Korábban több fővárosi és vidéki önkormányzatnál is szolgált, így 
jól ismeri a nagyvárosi és a kisebb települési környezet sajátosságait is. 

Feladatait a jogszabályok és a helyi önkormányzati rendeletek alapján lát-
ja el, együttműködve a Polgármesteri Hivatallal, a rendőrséggel és a pol-
gárőrséggel. 

Idézet tőle: „Erdőkertes egy gyönyörű, zöld és családias település. 
Munkám elsődleges célja nem a szankcionálás, hanem ezen értékek meg-
óvása, a rend, a tisztaság és a lakossági biztonság fenntartása. Arra törek-
szem, hogy jelenlétem megnyugtató legyen az Önök számára, és közvet-
len, partneri kapcsolatot alakítsunk ki. Hiszem, hogy a valódi eredménye-
ket a lakossággal közösen, egymást segítve érhetjük el.” 

 
Isten hozott Erdőkertesen, Kubik Ferenc! 
 
 

Elérhetőségek: 

Kubik Ferenc • 06 20 937 9240 
kozterulet@erdokertes.hu.

KÖZVILÁGÍTÁS KORSZERŰSÍTÉS 
 

Fontos fejlesztés előkészítése indult el Erdőkertesen: megkezdődött a köz-
világítás korszerűsítésének tervezése. 

Elsőként a Fő út közvilágításának korszerűsítésére kerülhet sor, ahol a 
jelenlegi lámpatesteket korszerű, LED-es lámpák válthatják fel. Reményeink 
szerint ősszel már el is indulhat a lámpatestek cseréje.  

A számítások alapján a Fő út közvilágítása a település egyik legnagyobb 
energiafogyasztója: a teljes fogyasztás több mint 20%-a ehhez a szakaszhoz 
köthető. Ezért is indokolt, hogy a korszerűsítés itt kezdődjön meg. A fej-
lesztés itt 147 darab lámpatestet érint. 
A beruházásnak két fontos eredménye várható: javul a közvilágítás szín-
vonala, a korszerűbb technológiának és a mért trafókörnek köszönhető-
en a megtakarítás azonnal érezhetővé válik. 

A település többi részén a lámpatestek cseréje a következő évben, kör-
zetekre bontva, fokozatosan folytatódhat. 



OVIS 
BALLAGÁS 

 
Vannak napok, amelyek iga-
zán különlegesek. A gyermek-
eknek, a szülőknek és az óvo-
da közösségének egyaránt. Az 
óvodai ballagás mindig egy 
korszak lezárása, ugyanakkor 
egy új, izgalmas fejezet kezde-
te is. Idén 78 nagycsoportos 
gyermek búcsúzott az óvodától 
a Gesztenye, Napocska, Szi-
várvány és Mókus csoportok-
ból. 

Szívből köszönjük az óvo-
dai dolgozók egész éves, lelki-
ismeretes munkáját, türelmét 
és szeretetét. A ballagó gyer-
mekeknek pedig sok örömöt, 
bátorságot és sikereket kívá-
nunk az iskolai évekhez! 

Önkormányzat
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VÁLLALKOZÓI PARK 
– HELYZETJELENTÉS 

 
A vállalkozói park – fontos hangsúlyozni nem 
ipari park – előkészítése újabb fontos mér-
földkőhöz érkezett. A kiviteli tervek engedé-
lyeztetése lezárult, az önkormányzat meg-
kapta az építési engedélyt. Ezzel megnyílt a le-
hetőség a közbeszerzési eljárás előkészítésé-
nek elindítására. Reményeink szerint ez a fo-
lyamat a nyár végére lezárulhat, ezt követően 
pedig kiírható a közbeszerzés. Amennyiben a 
közbeszerzési eljárás már az első körben sike-
resen zárul, a kivitelezés akár az ősz folyamán 
megkezdődhet. 

A fejlesztés célja, hogy Erdőkertes hosszú tá-
von rendezett, átgondolt keretek között tud-
jon helyet biztosítani a helyi és térségi vállal-
kozások számára.

ÚTÉPÍTÉS – AKÁCFA UTCA 
 
A munkálatok egyik legfontosabb része már elkészült: az Akácfa utcában megtörtént a vízelve-
zetés kialakítása, valamint a szegély- és kőmunkák is elkészültek. Az aszfaltozás előkészítése zaj-
lik, és reményeink szerint még az idei évben megvalósulhat. 

Fontos ugyanakkor őszintén beszélni arról is, hogy az útépítések költségkörnyezete jelentősen 
megváltozott. Az elmúlt időszak nemzetközi gazdasági és ellátási nehézségei miatt a bitumen ára 
jelentősen emelkedett, és az ellátásban is voltak bizonytalanságok. Jelenleg úgy látszik, hogy az 
útépítési munkák esetében tartósan akár 60% körüli költségnövekedéssel is számolni kell. Ez saj-
nos olyan külső körülmény, amelyet az önkormányzat nem tud befolyásolni, de a tervezésnél és 
a kivitelezések ütemezésénél figyelembe kell vennünk. 

A jó hír, hogy az elmúlt időszakban jelentős humánerőforrás-bővítés, valamint eszköz- és gép-
járműállomány-fejlesztés is történt. Ennek köszönhetően az önkormányzat saját kapacitásai 
erősödtek, ami hosszabb távon gyorsabb, szervezettebb és költséghatékonyabb munkavégzést 
tesz lehetővé. 

Már zajlik a Vereckei utca munkálatainak előkészítése is.
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Egy gyönyörű, napsütötte reggelen két osz-
tálytársammal, Andrissal és Fecóval megje-
lentünk a zakatolástól hangos, Róheim Samu 
nevéhez fűződő erdőkertesi téglagyár udva-
rán. Pásztor Józsi bácsi, a létesítmény vezetője 
üdvözölt minket. Megmutatta nekünk a gyár-
tósori munkafolyamatokat, majd tüstént is-
mertette a mi feladatainkat. Egyszerű volt a 
képlet. Az udvaron felsorakoztatott több tu-
catnyi nyers téglarakásokat le kellett takarnunk 
a nyári záporok elől. Hivatalosan ez úgy hang-
zott: minden téglát cserepezzetek hát le! 
Minden egyes cserepet hat kesztyűs kézzel vit-
tünk a helyszínekre az egyedülálló, pontos 
munka elvégzése céljából. Gyakran eleredt az 
eső, néha jégdarabkák koppantak fejeinken, de 
megóvott minket három esőkabát. Az általunk vállalt testedző vaká-
ció egyszerűnek tűnt, de minden áldott nap fáradtan, egymást tá-
mogatva mentünk hazafelé. Pár nap elteltével a szorgalmas munkálataink 
kapcsán szóbeli, különleges téglagyártósori bizonyítvánnyal jutalmaztak 
meg minket. Egy szép napon aztán eljött a fizetés napja mindhármunk 
számára. Csodálatos módon a három frissen felavatott téglagyári szak-
munkás kerékpárokat vásárolt a szünidő végén. Irigykedtek is reánk a 
korunkbeli srácok. Andris kerékpárja „Gólya” lábakon suhant, Fecó brin-

gája, a „Csepel”, darumadárral repült, az én járgányom pedig „Fecs-
ke” szárnyakon repkedett. Abban az évben az első hó megjelenésé-
ig együtt róttuk Erdőkertes és Veresegyház poros és kavicsos útjait. 

Tegnap elővettem az én csodálatos, viharvert „Fecske” bringámat. 
Elindultam vele a Géza utcából a Fő út felé. Kerestem és kutattam, hogy 
Andris és Jocó vajon merre tekerhet, de a kedves és jó cimboráimat 
sehol sem találtam. 

Cserepka István 

Közélet

EGY VAKÁCIÓ EMLÉKE 
 
A csodálatos kisközség, Erdőkertes volt gyermekkorom legszebb állomása. Az általános iskolai tanulmányaimat 
ott végeztem el a hetvenes évek elején. Nyaranta a szünidőkben lehetőség nyílt a helyi gyárak üzemeiben 
különböző munkálatokat vállalni. 

NEUMANN GÁLA 2026 
 
Gratulálunk a gála szervezőinek, a felkészítőknek, pedagógusoknak. Köszönjük ezt a remek előadást!

Fotó:  Szabóné Vank Erzsébet gyűjteményéből

Fotók: Hollai Gábor
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Közélet
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Erdőkertesen a kopjafánál a KERTES Tisza 
Sziget Képviselői koszorúztak és tartottak 
megemlékezést. Karsai Gizella előadómű-
vész és Sándor Edit pedagógus-újságíró ver-
sekkel, énekkel és ősi hangokat idéző hand 
drummal (dallam-dobbal) előadott zenével tet-
ték meghitté a hangulatot. Az elmúlt évben 
élesztették újra a megemlékezés hagyományát, 
amely tíz évig feledésbe merült.  
 

„Nem kell beszélni róla sohasem, 
De mindig, mindig gondoljunk reá.”  

(Juhász Gyula: Trianon -részlet) 

 
Generációk nőttek fel úgy, hogy nem tud-

hattak róla, hogy bele sem gondolhattak mit 
érezhet az, aki alól – egy döntés következté-
ben – „kihúzták” a hazát, aki sokáig nem hasz-
nálhatta édesanyanyelvét, aki kisebbségbe 
szorult a köré helyezett új hazájában. A meg-
emlékezésen különleges koszorú került a kop-
jafára. A száraz ágakból font, szív alakú alap-
ra piros és fehér virágok kerültek. Frissensült, 
illatos pogácsa és vörösbor várta aztán a be-
szélgetni vágyókat a búcsúzó nap fényében. 

Karsai Gizella – Rimai S. Éva

TRIANONI MEGEMLÉKEZÉS 
 

A NEMZETI ÖSSZETARTOZÁS NAPJA 
 
A nemzeti összetartozás napja a magyar történelem egyik legtragikusabb eseményére, az 1920. június 4-én aláírt trianoni békedik-
tátumra emlékező hivatalos nemzeti emléknap. Az Országgyűlés a 2010. évi XLV. törvénnyel nyilvánította ezt a napot emléknappá, 
hogy a gyász mellett a magyarság határokon átívelő, kulturális és szellemi egységét, valamint az összefogás erejét hangsúlyozza. 

Fotók: Rimai S. Éva
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A Faluház rendezésében megvalósult eseményre élményparkkal, go-
kart pályával, játszóházzal, kézműves foglalkozásokkal, arcfestéssel és 
természetesen ugrálóvárral is várták a gyerekeket. A színpadon a Hur-
rá gyermekzenekar szórakoztatta a közönséget. Bemutatták tudásukat 
a H2O Sportegyesület tánc szakosztályának tagjai, a Blondy Busters 
Hip-Hop Tánciskola növendékei és az Erdőkertesi SE Shotokan karate 
sportolói is. Látványos volt az Aquila Dance SE és a Mozaik Érted Fej-
lesztő Központ pom-pom és kötélugrás bemutatója. Az Ősút SE gyer-
meknapi kínálatában az íjazást lehetett kipróbálni, ami most is igen nép-
szerű volt a gyermekek körében. A népi játszóházban óriás fa-körhinta, 
gólyalábazás és számos ügyességi játék várt mindenkit. A kézműves 
ötletekből és a gyerekek iránti türelméből kifogyhatatlan Nannival for-
gókat, kulcstartókat készítettek az ügyes kezűek. 

Nekem legjobban az aznap készült szellemes lufit fújó marokbékája 
tetszett a legjobban. A Veresegyházi Önkéntes Tűzoltók bemu-
tatták új gépjárművüket, amely mindig nagy siker. A legnagyobb slá-
ger a várakozók hosszú sorát nézve a gokart volt.  

Szinte nincs is szabadtéri közösségi esemény finomságok nélkül, ame-
lyeket ezúttal is a polgármesteri hivatal – egységes pólóikról jól fel-
ismerhető - munkatársai kínáltak a jelenlévőknek. 

A változatos programok iránt a szép időben nagy volt az érdeklődés 
a kisgyerekes családok körében, akik élményekkel gazdagodva, elfá-
radva mehettek haza az ünnep után. Köszönet az önkormányzatnak és 
a Faluház munkatársainak a szervező munkáért és a támogatásért. 

 
Rimai S. Éva 

GYERMEKNAPOZTUNK 
 

A gyermeknap a felhőtlen kacagásról, a fagyi-foltos pólókról és a játékról szól, de valódi üzenete sokkal mélyebb: a figyelemről és a biz-
tonságról mesél. Magyarországon minden év május utolsó vasárnapján ünnepeljük a legkisebbeket, ami tökéletes alkalom arra, hogy egy 
kicsit lelassítsunk, és a rohanó hétköznapok helyett a gyerekek világára fókuszáljunk. Így volt ez Erdőkertesen is a piactéren május 31-én. 

Fotók: Hollai Gábor
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Milyen emlékeid vannak gyerekkorodból? 
A ’70-es ’80-as évek erdélyi  magyarságának 
élete ugrik be és egy csodálatos, meseszerű 
emlék. Gyulakuta, a Kis-Küküllő menti magyar 
falu, ahol boldog gyerekként a világra esz-
méltem. Sok-sok játék a falubéli gyerekekkel, 
biciklizések, szánkózás, erdőjárás, a Küküllő cso-
bogása, az otthoni könyvespolc kincsei, az Ár-
pád-kori öreg templom harangjának búgása, 
az öreg parókia tornáca, ahol a nagyszüleim-
nél töltöttem a nyarakat. 
Miért éppen a gyógyszerész pályát válasz-
tottad? 
Úgy emlékszem, a pályaválasztás két korsza-
komban is foglalkoztatott. Öt-hat évesen 
imádtam nagyapámhoz szegődni, aki lelkész-
ként járt-kelt a faluban. Minden sarkon meg-
állította valaki ügyes-bajos problémájával, én 
pedig tátott szájjal hallgattam az emberek tör-
téneteit. Valószínűleg szociális vonalon indí-
tott volna el az élmény, ha nem jön be a kép-
be titokzatos atmoszférájával a gyógyszertár. 
Oda szintén elkísértem nagytatát, aki jóban volt a patikussal. Annyi-
ra megfogott az illat, a rend, a varázslatos tégelyek, amelyek ott so-
rakoztak a polcon, magukba zárva titkukat, hogy hazaértemben be-
rendeztem egy játékpatikát a tornácon. Aztán teltek-múltak az évek, 
serdülőként más dolgok foglalkoztattak, egészen a meghatározó 
második találkozásig. Nyolcadikban egy csodálatos tanár, Bába Zol-
tán tanította a kémiát. Rávezetett minket a csodákra, érezhettük a fel-
fedezés örömét. Az óráin megpecsételődött a sorsom és eldöntöttem: 
gyógyszerész leszek, hogy segíthessek. Időközben ugyanis a segíte-
ni akarás igénye is megfogalmazódott bennem. 
1989-ben a Marosvásárhelyi Orvosi és Gyógyszerészeti Egyetem gyógy-
szerész szakára felvételiztem. Egy elsorvasztott magyar tagozatra pró-
báltunk bejutni. Mivel nem sikerült, egy vegyi laborban helyezkedtem 
el. Akkor jöttek a sokunk történetét átíró decemberi események. 1990-
ben Marosvásárhelyen és Debrecenben is felvételizhettem, mindkét 
helyre sikerrel. Végül az előbbire esett a választásom, így megérint-
hetett az a kiemelkedő humán szellemiség, amely az ottani orvos-és 
gyógyszerészképzést jellemezte. 
Milyen út vezetett a helyi Borostyán Gyógyszertárig? 
A diákévek elteltével egy marosvásárhelyi gyógyszertárban kezdtem dol-
gozni, de nem találtam a helyem. Akkor jött egy ajánlat, Kiskunmajsán 
kerestek gyógyszerészt. Öt évig dogoztam ott, sok tapasztalatot és egy 
szakvizsgát is szereztem. Úgy gondolom, vándorlélek vagyok, hiszen öt 
év után szűknek éreztem a kereteket, új vizekre vágytam, kipróbáltam 
a gyógyszergyári képviselők munkáját. 2006-ban ismét Szegeden dol-
goztam a város patinás Kígyó Patikájában. Közben volt egy kitérőm Ke-
lebián, amit a kisfiunk nevelése érdekében vállaltam. Meglátásom sze-
rint egy anyává váló nő szakmai életét mindig a gyereknevelés, a család 
helyzete határozza meg. Az én szakmai utam legalábbis ezt példázza. 

2022-ben Matyi fiunk a kispesti Budapest 
Honvéd Akadémia növendéke lett és én sze-
rettem volna közelebb lenni hozzá. Egyrészt ez 
mozdított el Szegedről, ugyanakkor az is mo-
corgott bennem, hogy új lehetőségeket találjak. 
A Borostyán Gyógyszertár tulajdonosa éppen 
patikust keresett, aki segíti a családi vállalkozást. 
Nem volt kérdés, hogy itt szeretném folytatni, 
és a mai napig boldogsággal tölt el, hogy így dön-
töttem. Az a típus vagyok, akinek idő kell, és visz-
szatérő betegek, akiket nyomon követhetek, 
gyógyszerekkel, tanácsokkal segíthetem életük 
egészséggel kapcsolatos szegmensét. Azt hi-
szem, a Borostyán Patikában ez maximálisan 
megadatik nekem. Immár negyedik éve dolgo-
zom itt és személyes történeteket ismerek. El-
mélyültebb kapcsolat alakult ki az emberekkel, 
ami a valódi gyógyítás kiindulópontja. Az is meg-
határozó volt, amikor legelőször jártam Erdő-
kertesen. A csodálatos dombok, a növényzet, 
mind a gyermekkorom csodavilágát idézték. Úgy 
éreztem, már jártam itt – és visszatértem. 

Mi jut eszedbe a családról? 
Ők azok, akikkel eltéphetetlen szálak kötnek össze, habár sok hét-
köznapot töltünk külön. A férjem a Szegedi Nemzeti Színház művé-
sze. Mozaikcsalád vagyunk, van egy-egy lányunk, a legnagyobb saját 
útját járja, harmincas éveiben. A két kisebbet neveltük-neveljük közösen. 
Jelenleg itt van a család centruma. Mindenkit én fogok össze, a Sze-
geden dolgozó férjemet, a kisebb lányunkat, aki Bécsben él, tanul és 
dolgozik. Nagyon büszke vagyok rá, egy küzdő kis emberke, aki a tö-
rékenysége mellett egy gladiátor erejével bír, ha céljai eléréséről van 
szó. A fiunk a legkisebb. Hatévesen beállt a kapuba, és azóta is híven 
őrzi, most már a Juventus fociakadémiájának kapuját Torinóban. A ma-
gyar utánpótlás válogatott kerettagja. Nehéz terelgetni a családot, mert 
ki-ki kompromisszum nélkül követi a „csillagát". 
Mik a további céljaid? 
Feltűnt, hogy sok beteg javulása lendületet venne, ha meg tudná változtatni 
megszokott életmódját, táplálkozását. Sokan úgy gondolják, hogy ez na-
gyon nehéz vagy drága, ezért bele se fognak. Én viszont úgy gondolom, 
hogy a változás igenis lehetséges. Alapvetően két fizikai pilléren nyug-
szik: az életkornak, állapotnak megfelelő mozgáson, valamint az  egész-
séges, étkezésen. Megrázó látni, hogy ilyen irányú segítség híján súlyos 
betegségek alakulnak ki és válnak egyre súlyosabbá. A jéghegy csúcsán 
a gyógyszer ad megoldást, de a cél az, hogy életmódváltoztatással kar-
ban tudjunk tartani egy akár már kialakult betegséget, vagy éppen meg-
előzni a szövődmények kialakulását. A  figyelmem mostanában az 
egészséges táplálkozásra terelődött, hiszen mindig is szerettem főzni, idén 
pedig beiratkoztam egy táplálkozási tanácsadó mesterképzésre. Azt sze-
retném, hogy betegeinket ebbe az irányba is tudjuk segíteni. Ősztől te-
hát újból tanulni fogok és nagy izgalommal várom. 

Márkus Judit

Kacsó Orsolya

KERTESEN-NŐ INTERJÚ 
ORSI mottója: „Egyetlen ismeret van, a többi csak toldás: Alattad a föld, fölötted az ég, benned a létra.” (Weöres Sándor) 

 

KACSÓ ORSOLYA, GYÓGYSZERTÁRVEZETŐ 
 
Fia futballkarrierjének köszönhetően talált rá Erdőkertesre és a Borostyán Gyógyszertárra Kacsó Orsolya, a patika vezetője. A segít-
ségnyújtás vágya vezette őt egy kis erdélyi faluból a marosvásárhelyi egyetemre, majd a gyógyszerész pályára. Orsi a község dokto-
raként is funkcionál, hiszen lételeme, hogy megpróbáljon azonnali megoldást nyújtani a patika vásárlóinak.  

Fotó: Pozsonyi Erika
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ERDŐKERTESI FALUHÁZ ÉS KÖNYVTÁR 
 

SZÍNFOLTOK A SÖTÉTBŐL 
VARGA-MÁTYUS DORINA KIÁLLÍTÁSA 

2026. június 5-én az Erdőkertesi Faluház és Könyvtár Galériáján a fiatal Varga-Mátyus Dorina első kiállítása valódi meglepetés volt. 
Dorinának elsősorban könyvillusztrációi, keresztény és irodalmi antológiákban grafikái jelentek meg. Kiállításának látogatói nem csak 
képeit, rajzait és festményeit láthatták, hanem az alkotásaihoz kapcsolódó verseit is. Kiállított műveit Máthé Ivett, Dorina egykori ta-
nára méltatta és nyitotta meg a kiállítást. Dorina belefogott első fantasy regényének írásába is. Ennek egy részletéből Éli Nóra szín-
művésznő olvasott fel. Dorina írói stílusát, korát meghazudtoló kifejező eszközeit egy neves cseh író nagyon ígéretesnek találta. Az 
ünnepély fényét Baranyi Barnabás László dicsőítő énekekre komponált zongorajátéka emelte. A kiállításon Hajdú Zsófia Csenge in-
tézményvezető asszony köszöntötte a megjelenteket. A megnyitón a fiatal művésszel beszélgettünk.

Honnan jött a képzőművészet és az irodalom 
iránti érdeklődésed, van-e művész a családban? 
A nagynéném restaurátorként dolgozik. Raj-
zolni mindig szerettem. Beszéd helyett a vi-
zualitás a kifejező eszközöm. A rajzhoz való te-
hetségemet a rajztanárom már általános isko-
lában felfedezte. Tanulmányaimat a Fóti Nép-
művészeti Szakgimnázium kerámia szakán vé-
geztem.  
Képeidhez milyen eszközöket, technikát al-
kalmazol? 
Vízfestéket, temperát, zsírkrétát, akril ceruzát 
használok. Mindig a belső inspirációm, az 
alapötlet határozza meg, hogy meg mivel 
dolgozom.  
Hol jelentek meg eddig illusztrációid? 
Számos kortárs irodalmi és gyermekkönyv vi-
zuális világának megalkotásában vettem részt. 
Munkáim láthatóak többek között Pintér Il-
langó A fennsík titka és Kaláccsá fonódás 
című köteteiben, a Röpke lepke röpte című 
könyvben, valamint a Helma Kiadó gondozá-
sában megjelent Égő művészet antológiá-
ban. Kerámiafestői és grafikusi tapasztalatai-

mat kamatoztatva részt veszek ifjúsági alko-
tópályázatok (például a Kis Alkotók Köre) 
szakmai zsűrijében és értékelő bizottságaiban. 
A regényedhez, verseidhez készíted a raj-
zokat, vagy fordítva? 
Először a rajzok készülnek, utána az írás. 
Milyen tematika köré csoportosíthatók a ki-
állításon látható alkotásaid? 
Három részre bontanám a témaköreimet, 
amelyek közül elsőben a bibliai, a másodikban 
az érzelmi világomat kifejező, a harmadikban 
a meseszerű elemek dominálnak. Több évnyi 
alkotói munkám gyümölcsét állítottam ki.  

Varga-Mátyus Dorina

DorinaBaranyi Barnabás, Máthé Ivett, Varga Mátyus Dorina és Éli Nóra

Fotók: Rimai S. Éva
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Miről szól a készülő regényed? 
Egy királyi pár öt lányának fantasy történetét 
mesélem el öt részben. A lányok elvesznek és 
különböző kultúrákba tévednek. A többi még 
titok. 
Mivel foglalkozol a hétköznapokban, amikor 
nem alkotsz? 

Az Apakovász pékműhelyben dolgozom Ve-
resegyházon. Leveles tésztából készítek kakaós 
csigát és kézműves szendvicseket. 
Milyen terveid vannak? 
A kerámiákkal is szeretnék még foglalkozni. Be-
fejezem a regényem írását, amelyet saját il-
lusztrációimmal szeretnék megjelentetni. Kö-

szönöm a Faluháznak a lehetőséget, hogy 
munkáimat megmutathattam a közönségnek. 
 
Dorina olyan fiatal sokoldalú ígéretes tehet-
ség, aki lehetőséget kapott az Erdőkertesi Fa-
luháztól, alkotásai bemutatására, amely ins-
pirációt adhat kortársainak, hogy szorga-
lommal, kitartással lehet és érdemes elindulni 
az általuk megálmodott úton. Sok sikert, 
Dorina! Reméljük, jövőre a könyved bemu-
tatóján ismét találkozunk.  

Rimai S. Éva 
Kacsó Orsolya

Éli Nóra színművésznő
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A közel nyolc órás munkafolyamat eredménye 
11 csodálatosan megmunkált vesszőkosár volt. 
Az eredetileg 22 000 Ft/fő foglalkozási díjat 
az Alap jóvoltából a nyertes pályázatnak kö-
szönhetően a résztvevőknek nem kellett meg-
fizetni, az ingyenes volt. A Faluház jelenlegi és 
volt munkatársai is részt vettek a kosárfonás-
ban, ezzel példát mutatva másoknak és meg-
mutatva azt, hogy ez a kétkezi munka milyen 
változatos lehetőségeket rejt és szükséges a 
technikáját időnként fejleszteni és továbbta-
nulni. Ez a kézi munka valódi „flow” élményt 
nyújt, ami azt jelenti, hogy az ember teljesen 
belefeledkezik abba, amit éppen csinál. A fi-

gyelem a jelen pillanatára összpontosul, ez az állapot a tökéletes har-
mónia és az intenzív koncentráció találkozási pontja. 

A foglalkozást Takács Judit vezette, aki elismert kosárfonó és szak-
oktató, aki a népi kézművesség, különösen a fűzvesszőfonás hagyo-
mányainak megőrzésével és továbbadásával foglalkozik. Alkotói mun-
kája mellett rendszeresen vezet kurzusokat és szakmai műhelyeket Ma-
gyarországon és Erdélyben egyaránt. Már a karácsonyi ünnepkör előtt 
is tartott foglalkozást az Erdőkertesi Faluházban, akkor vesszőből font 
ajtódíszeket készítettünk a segítségével.  

Miért hasznos a kosárfonás a mai embernek is? A kosárfonás nap-
jainkban már nem csupán a mindennapi tárolóeszközök előállításáról 
szól, hanem komoly mentális, környezetvédelmi és kulturális értékkel 
bír. A fűzvesszőből készült kosarak 100%-ban természetes, lebomló 

anyagból vannak. Kiválóan helyettesítik a műanyag zacskókat és a szin-
tetikus tárolódobozokat. A fonás egy meditatív, ismétlődő mozgássor. 
Segít kikapcsolni az agyat, csökkenti a stresszt, és kiszakít a digitális vi-
lágból. Fejleszti a kézügyességet, a térlátást és a koncentrációt. A két 
kéz összehangolt munkája serkenti az agyműködést. A kosárfonás nem 
utolsó sorban sikerélmény és önkifejezés forrása, a "Do It Yourself" (Csi-
náld magad) kultúra része. A semmiből egy kézzelfogható, tartós, funk-
cionális használati tárgy jön létre a saját munka által.  

Pár éve jómagam is azért kezdtem bele a kosárfonás tudományának 
elsajátításába, hogy nagymamám hagyatékaként féltve őrzött karko-
sarának fület készítsek. A régmúlt emlékei, hagyományai így is kap-
csolódhatnak a jelenhez. 

Rimai S. Éva

CSINÁLD MAGAD!  
 

MIRE JÓ A KOSÁRFONÁS? 
 
Az Erdőkertesi Faluház elérkezett a Csoóri Sándor Alap által támogatott műhelymunkák utolsó alkalmához 2026. június 6-án. A nagy 
érdeklődés okán ismét kosárfonók töltötték meg a Faluház galériáját. 

Fotó: Pallag Katalin

Fotók: Faluház
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NYÁRKÖSZÖNTŐ 
SZENT ANTAL NAPI NÉPSZOKÁSOK 

 
2026. június 13-án, Antal napján nyárköszöntő családi játszóház és táncház került megrendezésre a Faluházban a Csoóri Sándor 
Alap gyermektáncházakra kiírt nyertes pályázat keretében. A Gurigongóval: eszközbemutatóval, mesével, népi játékokkal és tán-
cházzal. Ezúttal a foglalkozás központi témája a Szent Antal napi népszokások voltak, amelyek közül is az állattartással kapcso-
latosak. 

De mi is az a Gurigongó? A kézzel fogható 
mese! Játékokkal, ábrákkal, népzenével, nép-
tánccal, népviseletekkel, népi használati tár-
gyakkal, mesébe szőve. Így ismerhetik meg a 
gyerekek a hagyományos paraszti kultúra ele-
meit, a jeles napok szokásait, a régi mester-
ségeket, hangszereket, az emberi élet fordu-
lóit. Ami a népmesékben és a népdalok vilá-
gában a mai gyerekeknek távoli, ismeretlen fo-
galom, az a foglalkozás során megtapasztalt, 
kézzel fogható élménnyé válik. 

A foglalkozás vezetője, Pintérné Hutter 
Anett édesanyaként otthon, illetve az iskolai 
és óvodai tanítás-nevelés közben megta-
pasztalta az élőszavas népmese hatását a gye-
rekekre. Eközben döbbent rá, hogy sok gye-
rek sosem látott még teknőt, kézi malmot 
vagy keszkenőt. Ekkor elhatározta, hogy a 
régi paraszti eszközöket be kell vinni a gyere-
kek közé, hogy lássák, hallják, szagolják, pró-
bálják! 

A foglalkozás másik vezetője Pintér András 
természettudomány tanár, néptáncoktató fel-
ismerte, hogy mesével, mozgással, zenével és 
humorral közel lehet kerülni a gyermekek szí-
véhez, ezáltal formálni a jellemüket és a vi-
selkedésüket. 

A gyerekek párnákon ülve tátott szájjal 
hallgatták Anett pásztorfiúról szóló meséjét, 
majd ábrákon szemléltetve megismerked-
hettek a házi állatokkal, láthatták a népi hang-
szereket: a citerát, furulyát és a dudát. A fu-
rulya és a duda hangját Pertis Szabolcs zenész 
által megszólaltatva meg is hallgathatták. 
(A furulyák legelterjedtebb magyar népi 
hangszerek közé tartoznak, amelyeket a pász-
torok főként fából vagy nádból faragtak. 

A duda a pásztorok egyik legössze-
tettebb hangszer, amelyet kecskebőr-
ből készült tömlővel és fújtatóval szó-
laltattak meg.) 

A foglalkozás végén üveges és botos 
táncház tette teljessé a Szent András 
napi élményt, amely bebizonyította, 
hogy már nagyon kicsi kortól élmény-
szerűen, érdekesen át lehet adni a tu-
dást a gyerekeknek.  

Rimai S. Éva

Népi eszközök és hangszerek

Fotó: Rimai S. Éva

Fotó: Háder Richárd

Fotó: Rimai S. Éva
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A szerző mintha egy baráti vacsoratársaság be-
szélgetésébe szállna be. A fejezetek nem ki-
nyilatkoztatnak, hanem logikus gondolatme-
neteket és eltérő nézőpontokat mutatnak 
be. A racionális felvetéseket statisztikák és lo-
gikus következtetések támogatják. A kötetben 
található 12 fejezet (és 2 bónusz novella) töb-
bek között az alábbi kérdésekkel foglalkozik:  

Idő és halhatatlanság. Mi történne a tár-
sadalommal és az ingatlanárakkal, ha az em-
berek 500 évig élnének? Az idő tapasztala-
ta arra késztet minket, hogy felismerjük vé-
gességünket és ezzel formáljuk életünk je-
lentőségét, jelentést és célt adjunk az élet-
ünknek. Az életidő véges erőforrás, ezért ren-
delik az emberek életüket általában egy cél 
szolgálatába, legyen az politikai, családi, 
szakmai karrier vagy éppen minél több ta-
pasztalás. Mi lenne ha végtelen lenne az élet-
idő?  Túlnépesedés fenyegetné a bolygót. A 
kormányzatok mesterségesen fognák vissza, 
tiltanák vagy előjogokhoz kötnék a gyerek-
vállalást, sokkal drasztikusabban mint ahogy Kínában 
volt pár éve. Reális veszély lenne az emberi populáció 
összeomlása. 

Hogyan lassítsuk az időt? A lassúbb érzékelés ér-
dekében fontos a tudatos életmód és a jelen pillana-
tainak megélése. Divatos kifejezéssel élve ezek a 
„mindfulness” gyakorlatok. Napi pár perc meditáció se-
gíthet a pillanatra való összpontosításra és paraszim-
patikus idegrendszer aktiválására. Ezzel szemben a kö-
zösségi média a folyamatos hírfogyasztás elrabolja az időt 
és az érzékelést torzítja. A média mindennapjainkra gya-
korolt hatása. A modern ember akkora információs zaj-
ban él, hogy már nem a valós és hiteles infók beszerzé-
se a szűk keresztmetszet, hanem a hiteles infók szelek-
tálása az információviharból. Az információkat ne vegyük 
készpénznek és érdemes időkorlátot szabni és megvá-
logatni, hogy mit fogyasztunk. Amit rendszeresen fo-
gyasztunk, az formálja a gondolkodásunkat. Paradox mó-
don annak ellenére, hogy sosem volt ennyi lehetőség kap-
csolódni másokhoz, megtalálni hasonló gondolkodású 
társainkat, mégis egyre erősödik az elmagányosodás jelensége. A kö-
zösségi média megmutatja a lehetőségek széles tárházát, azonban a 
képességek és az anyagi korlátok miatt ez sokszor az elérhető realitással 
nagy kontrasztot mutat, ami belső frusztrációhoz vezet. 

 
Tanácsok a felelős hírfogyasztáshoz: 
1. Fizessünk a hírekért. 
2.Menjünk ki a buborékunkon kívülre. Olvassunk ellentétes véle-

ményt is. 
3. A megfejtéseket magunk építsük fel. 
4.Több forrásból tájékozódjunk. 

5. Használjuk a modern média tényellenőrző 
eszközeit (exif-adatok, Street Wiew, Google, 
próbáljuk észrevenni a deep fake nyomait) 
6. Ne vegyünk át egy véleményt kritikátlanul. 
7. Megosztás előtt nézzük meg a híroldalt. 
8. Fogadjuk el, ha valaki másként gondolko-
dik. Azért szép a világ, mert sokszínű. 

Van-e szabad akarat? Létezik-e valódi dön-
tési szabadság, vagy csak egy előre megírt 
program fut az életünkben? Ha nem tudjuk el-
dönteni a szabad akarat létezését, érdemes 
úgy élnünk, mintha létezne. A szabad akarat 
bizonyos keretek között létezhet melyeket a 
gének, a környezet és a múltbéli események 
sorozata határoz meg. Társadalmi hatások: az 
önzés, a család szerepe, az önazonosság kér-
dése. Az emberek képesek komplex társa-
dalmakat létrehozni, ugyanakkor konfliktusokat 

és versengést generálnak. Az önzés a gé-
nek túlélési stratégiájának következmé-
nye. Az önző érdek az emberi kreativi-
tás és teljesítmény hajtóerejét jelentik. 
Az emberek sokszor azért dolgoznak 
keményen, hogy saját maguknak, vagy 
családjuknak jobb életet biztosítsa-
nak. Az önzés a verseny egyik alapve-
tő mozgatórugója. Az egészséges ver-
seny növeli a hatékonyságot, ösztön-
zi a fejlődést és javítja a termékek és 
szolgáltatások minőségét. Az önzés 
motiválja a kiemelkedés utáni vágyat, 
ami a rendkívüli teljesítmények leg-
főbb letéteményese. A család egy 
erős bázis, ahol az ember érzelmi biz-
tonságot, hagyományokat, példaké-
peket és értéket kap. A példamuta-
tás fontos, mert a gyerekek azt a min-
tát követik, amit a szüleiktől, a kör-
nyezetükben látnak. A jól működő 
párkapcsolat tényezőit szerző az 
alábbiakban összegzi: biológiai ösz-

tönös, érzelmi, kulturális és társadalmi tényezők. 
A párkapcsolatban a nő vállalja a nagyobb kockázatot, amelyre a szer-
ző egy jogi hasonlatot hozott: a férfi kínál egy szerződést és a nő dönt 
róla, hogy aláírja-e vagy sem. Egy kapcsolatról tehát a nő dönt. (So-
kan ezt tagadják, de így van.) 

A könyvet kifejezetten azoknak ajánlanám, akik szeretnek a hét-
köznapi dolgokon felülemelkedve elgondolkodni a világ dolgain, a lé-
tezés mélységeit kutatni és törekedni a megértésére. Az író megju-
talmazza olvasóját a könyv végén még két időszámításunk előtt játszódó 
bónusz novellával. Tegyenek vele egy időutazást! 

 
Rimai S. Éva 

KÖNYVAJÁNLÓ 

TELECSÁN JÁNOS: VACSORAFILOZÓFIA 
 

Az erdőkertesi Kulcsár Dénes (írói nevén Telecsán János) Vacsorafilozófia című könyve egy könnyen emészthető, gondolatébresztő 
esszékötet, amely 12 mindennapi, mégis mély filozófiai kérdéskört jár körül. A mű célja, hogy elvont elméletek helyett racionális és 
kézzelfogható alapokra helyezze a filozofálást. 
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Sport

HAJRÁ MAGYAROK! HAJRÁ ERDŐKERTES!

U7 (OTP-Bank Bozsik-program) 
05.10. III. Tavaszi Bozsik fesztivál, Dunakeszi 
05.31. IV. Tavaszi Bozsik fesztivál, Dunakeszi 
 
U9 (OTP-Bank Bozsik-program) 
05.10. III. Tavaszi Bozsik fesztivál, Dunakeszi 
05.16. VSD Régió Liga 
05.31. IV. Tavaszi Bozsik fesztivál, Dunakeszi 
 
U11 (OTP-Bank Bozsik-program) 
05.17. IV. Tavaszi Bozsik Torna, Dunakeszi 
 
U13 (Rájátszás, IV. osztály, B csoport) 
05.09. Tura VSK – Erdőkertesi SE 8:0 
05.13. Erdőkertesi SE – Kartali SE 2:7 
 
U15 (Rájátszás, II. osztály A csoport) 
05.10. ESE – Zagyvaszántói SE 6:3 
05.17. Talent 2019 SE – ESE 5:2 
05.30. ESE – Galgagyörki SE 7:1 
 
Felnőtt  (IV. osztály, Közép-csoport) 
05.02. Isaszegi SE II – ESE 3:2 
05.10. ESE – Tinnyei Üvegtigris FC 0:3 
05.24. ESE – Budajenői KSE 1:6 
05.30. Kisalagi SC – ESE 4:2 
 
Öregfiúk  (Keleti csoport) 
05.04. Mogyoród KSK – ESE 1:7 
05.11. Kisalagi SC – ESE 2:8 
05.18. Gödöllői SK – ESE 8:5

EREDMÉNYEK 

Friss hírekért kövessék social média felületeinket, 
Facebookon (Erdőkertesi Sportegyesület – a hivatalos oldal és instagramon (erdokertesise_official).

Kérjük, amennyiben tehetik, támogassák adójuk 1%-ával 

az ERDŐKERTESI SPORTEGYESÜLETET! 

Adószám: 19831349-1-13

ERDŐKERTESI SE • LABDARÚGÁS 

ESEMÉNYEK
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Az Erdőkertesi Sportegyesület örömmel jelenti be, hogy hamarosan 
megvalósul egy régóta dédelgetett álmunk: 20x40 méteres MŰFÜ-
VES PÁLYA épül Erdőkertesen!  

Ez a fejlesztés új lehetőségeket teremt sportolóink, gyermekeink és 
az egész település számára. A modern pálya egész évben biztosítja 
majd az edzések és mérkőzések megfelelő körülményeit, miközben 
tovább erősíti közösségünket és a helyi sportéletet. 

A beruházás nemcsak a jelenről szól, hanem a jövőről is. Egy olyan 
jövőről, ahol még több gyermek sportolhat korszerű környezetben, 

még több közösségi esemény valósulhat meg, és ahol együtt építjük 
Erdőkertes sportéletének következő fejezetét. 

Köszönjük mindenkinek, aki munkájával, támogatásával és bizalmával 
hozzájárult ehhez a sikerhez! 

Hiszünk abban, hogy a sport közösséget épít, értékeket teremt és 
jövőt ad a fiataloknak. Az új műfüves pálya pedig ennek a jövőnek egy 
újabb fontos lépése. 

 
Hamarosan további információkkal jelentkezünk a fejlesztésről! 

ERDŐKERTESI SE • LABDARÚGÁS 
 

NAGY ÖRÖMHÍR ERDŐKERTES SPORTÉLETÉBEN!  
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Gyerekeknek

Kaméleon Kázmér még két 
hét elteltével is ott lebzselt 
unokatestvérénél, Bécinél. 
Tetszett neki a környék, él-
vezte, hogy végre friss leve-
gőt szívhat, a tó pedig re-
mek pancsolási lehetőséget kí-
nált. Béci is megenyhült, szí-
vesen látta vendégül rokonát. 
Az autóroncs története viszont 
sehogy sem ment ki a kaméle-
on fejéből. Béci elmesélte neki, 
hogy a legenda szerint úgy öt-
ven évvel ezelőtt pottyanhatott 
a tóba. Állítólag egy kincseslá-
da is volt a csomagtartójában, 
ami még a sofőr ükapjától szár-
mazott, egy kalózhajóról. Vi-
szont furcsa módon sohasem 
került elő. Pedig rengetegen pá-
lyáztak rá, keresték, kutatták a tó 
mélyén, de mintha a föld nyelte volna el. 

– Te még nem jártál a víz fenekén? – tudakolta a tavat fürkészve Káz-
mér. 

Béci éppen a lakhelye takarításával foglalatoskodott. Tisztította a visz-
szapillantókat, fényesítette a motorháztetőt. Egész jó kis tragacsnak 
tűnt a napsütésben, már majdnem meg lehetett állapítani a színét. Kék 
volt, vagy zöld. Esetleg barna. 

– Dehogynem! – büszkélkedett Béci. – Mit gondolsz, honnan van 
a lavór, a napozóágy, a horgászszék és az összes többi limlom, amit itt 
látsz? 

– Ezeket ott találtad? – álmélkodott a rokon. 
– Naná! Egy időben naponta kétszer is leúsztam a mélybe, hátha meg-

találom azt a sokat emlegetett ládikót. De lehet, hogy egyáltalán nem 
is létezik – vakarászta varangyos kobakját a béka. 

– Én is szívesen szétnéznék! De sajnos nincs búvárfelszerelésem – 
Tjegyezte meg szomorúan Kázmér. 

– Ezen könnyen segíthetünk! – rikkantotta Béci, majd maga után von-
szolva unokatestvérét, elsietett a Gazdagbolt irányába. Amit ott nem 
lehetett beszerezni, az nem is létezett. 

Kis idő múltán visszatértek a partra. Kaméleon Kázmér levette kék 
felöltőjét és gondosan vállfára tette – természetesen az is a tóból ke-
rült elő. Belebújt vadonatúj búvárruhájába, és Béci kíséretében ha-
marosan a víz mélyén találta magát. Sok csodás élőlénnyel találkoz-
tak, aranyhalak, pontyok és keszegek jöttek velük szembe, no és per-
sze pisztrángok. Sajnos szemétből volt a legtöbb. Üres konzervdobozok, 
csikkek, üvegek, apró műanyagpalackok, nejlonzacskók és autógumik 
garmadával. 

– Sajnos úgy tűnik, gyakran használják szemétlerakónak a tavat – ál-
lapította meg Kázmér két merülés között. – Ezt nem hagyhatjuk any-
nyiban! Szedegessünk ki mindent, amit csak bírunk – indítványozta. 

– Hidd el, én már sok mindent kihalásztam, de valahogy nem akar 
fogyni – fűzte hozzá Béci, aki éppen két színes kulaccsal birkózott. 

Néhány óra alatt több tucat autógumit hoztak a felszínre, aztán jöttek 

az olyan apróságok, mint a 
konzervdobozok. Nap-
szemüvegek, karórák és 
nyári kalapok is felszínre 
kerültek, hiszen egy idő-
ben fürdeni is lehetett a 
tóban. Az utolsó dolgok 
egyike egy réges-régi cé-
gér volt. Sokáig tiszto-
gatták, nézegették a par-
ton. Ahogy meg-meg-
csillant rajta a napfény, 
egyre inkább kirajzoló-
dott három szó: „Foga-
dó a Pisztrángoshoz” 

– Ez vajon mit je-
lenthet? – morfondí-
rozott a kaméleon. 

– Gőzöm sincs! – va-
karta a fejét Béci. – De gyanítom, hogy 

volt itt a közelben egy olyan hely, ahol lehetett enni, inni és aludni. 
Kázmér hosszasan elmerengett. 
– Fogadó a Pisztrángoshoz… Ez nem is hangzik rosszul! – kiáltott fel, 

ahogy magához tért ábrándozásaiból. 
– Mire gondolsz? – ingatta a fejét Béci. 
– Arra, hogy a múltkor meghívtál pizzázni és rengeteget kellett sé-

tafikálni a finom falatokért. Na, mi következik ebből? 
– Legközelebb menjünk biciklivel? Talán azt is találunk a tó mélyén... 
– Én egészen másra gondoltam – mosolygott sejtelmesen a kamé-

leon. – Mit szólnál hozzá, ha itt, a part közvetlen közelében is jól le-
hetne lakni és netán durmolni egy nagyot? 

Béci döbbenten nézett unokatestvérére. 
– Te teljesen megbuggyantál? Vagy lenyeltél valamit a víz mélyén? 

Kázmér a cégérre mutatott. 
– Béci! Itt a nagy lehetőség, hogy felélesszük ezt a régi fogadót. Gon-

dolom, a kertesiek is szeretnek jókat csócsálni. Mindezt miért ne te-
hetnék szép környezetben, az egyetlen tavuk partján? Ha pedig ven-
dég érkezik, talán egy kényelmes szállás is elkelne... 

– Az ötlet remek, de milyen pénzből akarsz luxusszállodát építeni? 
– Csak semmi fényűzés! Én egy amolyan kis természetközeli fészekre 

gondoltam. Nézz csak körül, mennyi mindenünk van. Ezek a gumik pél-
dául szuperül mutatnának színesben. Aztán pedig remek ülőalkal-
matosság lehetne belőlük. De ez csak egy, a számtalan ötletem közül 
– lelkendezett Kázmér. 

– Én nem hiszem, hogy ezt ketten meg tudjuk csinálni – töprengett 
Béci. – Ide mindenképpen kell segítség. 

– Vannak itt barátaid, Béci? Akikre lehet számítani? – tudakolta óva-
tosan a kaméleon. 

– Sajnos nincs sok ismerősöm…. De minden második hétvégén kár-
tyaklubba járok. Talán onnan eljönne néhány társam, ha elmesélem ne-
kik, mire készülünk… 
(folytatjuk) 

Márkus Judit 

KAMÉLEON KÁZMÉR KÜLÖNÖS KALANDJAI 
 

2. RÉSZ 
 

MI MINDENT REJT A TÓ?

Illusztráció: Király Zsuzsa
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Velünk sikeres lesz! 
3800 PÉLDÁNY, KEDVEZŐ ÁR

BŐVEBB INFORMÁCIÓ: 
KOVACSPE@T-EMAIL.HU 
06 30 930 4831

HIRDESSEN 

AZ ERDŐKERTESI NAPLÓBAN!




